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подлежащим и 
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Тире между 
подлежащим и сказуемым

ставится
1)Подлежащее  и Сказуемое = сущ. им. п.

Молчание – знак согласия. 
2) Подлежащее и Сказуемое = числит. 

им. п.

Пятью пять – двадцать  
пять.



Тире между 
подлежащим и сказуемым

ставится
3)Подлежащее и Сказуемое =  глагол 

в н.ф
Жить  – родине служить. 

4) Подлежащее ( сущ. Им.п) +  Сказуемое ( 
инфинитив)
П ( инфинитив) + С ( сущ Им.п)

Моё увлечение – читать 
книги.



Тире между 
подлежащим и сказуемым

ставится
5) перед Сказуемым – это, вот, 

значит  Море, волны  – вот моя 
стихия. 

Главное – это стремление к 
учёбе.



Тире между 
подлежащим и сказуемым

Не ставится
1) П = личное или вопр. мест. С= 

сущ.
Он скептик. 

Кто добрый человек?

 2) С. имеет отрицание НЕ
Расстояние не помеха для 

меня.



Тире между 
подлежащим и сказуемым

Не ставится
3) перед С = союз КАК, ТОЧНО, 

СЛОВНО…

 Ставится авторское тире ( 
подчеркнуть, усилить П или С)

Он  -  герой.

Небо как розовое
 полотно



 Объяснительный диктант
� Объясните постановку тире в предложениях
1) Москва столица России.
2) Без дела жить только небо коптить.
3) Наша цель реставрировать исторические 
памятники.
4) Он инженер.
5) Сердце не камень.
6) Хорошо подготовиться к экзаменам наша задача.
7) Воздух тих и свеж.
8) Трижды пять пятнадцать.
9) Сила ветра пять метров в секунду.
10) Небо словно шатёр.
11) Она клубок нервов, он воплощение спокойствия.



Составьте предложения с СИС.
1) Л. Н. Толстой…
2) Юрий Алексеевич Гагарин…
3) Илья Репин…
4) Сергей Иванович Ожегов…
5) Робинзон Крузо…
6) Байкал…
7) Суздаль… 

Слова для справок: известный лексикограф, автор 
«Толкового словаря русского языка», знаменитый 
русский художник; герой романа Д.Дефо; человек, 
совершивший первый полёт в космос; автор романа 
«Война и мир»; город- заповедник, входит в Золотое 
кольцо России; самое глубокое озеро на планете.



Вопрос 1
     В каком предложении не ставится тире?

  1)  Жить в обществе это значит уметь 
поступиться своими радостями во имя 
благополучия других людей.

  2) Человек без родины что соловей без 
песни.

  3) Отчизна! Тебе служить вот высшая 
награда.

  4) Лошадь и кошка самые чистоплотные 
животные.
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Вопрос 2

1

В каком предложении не ставится тире?
  1)  Жизнь без движения пуста.
  2) Хороший вкус это прежде всего 

чувство меры.
  3) Шесть да пять одиннадцать.
  4) Апрель месяц поразительных 

контрастов в жизни русской природы.



Вопрос 3
  В каком предложении не ставится тире?

 1) Я в доме старший.
 2) Бекас болотная птичка, серая, 

величиной с воробья.
 3) Свет и тепло необходимые условия 

жизни растений.
 4) С книгой дружить век не тужить.



Вопрос 4
В каком предложении не ставится тире?

 1) Хорошо учиться наш долг.
 2) Человек без веры как путешественник 

без компаса.
 3) Самое большое счастье делать людям 

добро.
 4) Летать выше всех моя мечта.
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Вопрос 5
В каком предложении ставится тире?

 1) Гром от падения ведра как выстрел.
 2) Утром на полях одуванчики словно 

живое золото.
 3) Сердце не камень.
 4) Наблюдать за жизнью зверей и птиц на 

воле нелёгкая задача.
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 Домашнее задание:
�  Теория
� Из учебника по физике или химии 

выпишите 4 – 5 предложений с тире 
между подлежащим и сказуемым, 
подчеркните в них грамматическую 
основу.



Рассмотрите фотографии и придумайте к 
ним предложения с тире между П и С.


